

Závěrečná zpráva

Závěrečná zpráva je povinnou součástí finančního vypořádání dotace z dotačního programu „Podpora služeb pro rodiny poskytovaných NNO pro rok 2024“ a předkládá se při vyúčtování dotace.

ŽADATEL			
Název organizace	Rodinné centrum Blansko z.s.		
Obec	Blansko		
Poskytnutá dotace Kč	50.000,-	Vyčerpaná částka Kč	50.000,-

INFORMACE O PROJEKTU
Název projektu
Klub maminek v období čerpání mateřské a rodičovské dovolené
Stručný popis hlavního cíle projektu
<p>Cílem projektu byla prevence sociálního vyloučení maminek v období čerpání mateřské či rodičovské dovolené.</p> <p>V průběhu roku 2024 projekt podporoval rozvoj vztahů mezi maminkou a dítětem v předškolním věku, podporoval rozvoj osobnosti maminky v období čerpání mateřské či rodičovské dovolené.</p>
Stručný popis realizovaného projektu (aktivit), včetně jmenného seznamu dílčích aktivit
<p>Klub „Martínek“ (pravidelná setkání maminek v období čerpání mateřské či rodičovské dovolené a jejich dětí)</p> <p>Klub „Martínek“ funguje na principu svépomocných a podpůrných skupin.</p> <p>Základním principem podpůrné skupiny je vzájemné sdílení a podpora. Skupina nabízí nové úhly pohledů, nové podněty, účast je dobrovolná a může se kdykoliv ukončit.</p> <p>Aktivita ve skupině je dobrovolná, záleží jen na každé mamince, o jakých tématech bude chtít mluvit. Svépomocné skupiny jsou založeny na sdílení a vzájemné pomoci osob, které se ocitly v obdobné životní situaci.</p> <p>Setkávání probíhala obvykle jedenkrát za týden. Účast a frekvence setkávání byly ovlivněné také zdravotním stavem dětí. Skupiny maminek s dětmi předškolního věku (zejména v období čerpání mateřské či rodičovské dovolené) se scházely za účelem sdílení, podpory a vzájemné inspirace.</p> <p>Klub „Martínek“ funguje již čtvrtý rok na principech „mateřských center“, která se jako celostátní neformální síť po roce 1989 velmi rychle rozšířila.</p>

Vyhodnocení splnění účelu projektu (přínos pro cílovou skupinu, dosažené výstupy)

Cílovou skupinou jsou maminky s dětmi v období čerpání mateřské či rodičovské dovolené

Klub „Martínek“ vede k oslabení pocitů izolace, dochází k vzájemné emocionální podpoře, při sdílení se vzájemně podporují, mívají často pocit, že „jsou na jedné lodi“.

Setkávají se maminky, které jsou v podobné životní situaci, což je spojuje a oslabuje pocit izolace. Podpora a přítomnost může být pro druhé důležitá a nápomocná v řešení jejich problémů, posiluje se tím sebevědomí i chuť postavit se svým vlastním problémům.

Základním principem podpůrné skupiny je vzájemné sdílení a podpora. Skupina nabízí nové úhly pohledů, nové podněty, účast je dobrovolná a může se kdykoliv ukončit. Aktivita ve skupině je dobrovolná, záleží jen na každé mamince, o jakých tématech bude chtít mluvit.

Klub má příznivý vliv také na děti, zvykají si na společenství „cizích“ dětí, což může mít pozitivní efekt při vstupu do mateřské školy.

Počet maminek je limitován kapacitou klubovny a herny pro děti. Do herny mohou maminky přicházet i individuálně, pro děti je k dispozici pestrá nabídka hraček, knížek, prostředků pro výtvarné činnosti. Klub funguje zejména v průběhu školního roku, ale je maminkám k dispozici i o prázdninách.

Na Klub „Martínek“ mohou maminky přicházet nepravidelně či pravidelně, účast často souvisí se zdravotním stavem maminek a především dětí.

Za deset měsíců v roce 2024 navštívilo Klub celkem 21 maminek, zájem a zejména možnost se zúčastnit byla různorodá. Jedenkrát se Klubu zúčastnilo šest maminek, dvakrát – dvě maminky, sedm maminek přišlo tři- až devětkrát, šest maminek přišlo více jak desetkrát. Podrobnosti jsou uvedené v následující tabulce:

<i>frekvence návštěv Klubu</i>	1	2	3	4	6	9	13	23	26	37	39
počet maminek	6	2	2	1	3	1	1	1	1	2	1

Celkem za deset měsíců v Klubu proběhlo 87 návštěv/setkání (v roce 2023 to bylo 50). Maminky často využívaly hernu v Klubu i individuálně – 34 návštěv, tj. 39 % (v roce 2023 to bylo 13, tj. 26 %). Podrobně je rozložení počtu maminek na schůzkách uvedeno v následující tabulce:

<i>počet maminek na návštěvě/setkání</i>	1	2	3	4	5	6
počet návštěv/setkání	34	16	13	9	9	6

Popis změn oproti schválenému projektu (pokud byly učiněny)

Nebyly žádné změny

Součástí závěrečné zprávy

- a) finanční vypořádání dotace (formulář Finanční vypořádání dotace),
- b) výpis účetnictví,
- c) fotodokumentace:
 - akcí (v případě, že jsou z dotace hrazeny nemateriální náklady jako např. energie, osobní náklady, nájem apod.),
 - nákladnějších předmětů pořízených z dotace (nábytek, elektronika, nákladnější hračky apod.),
 - splnění publicity

Potvrzuji pravdivost i správnost závěrečné zprávy a finančního vypořádání dotace.

V Blansko dne 29. 1. 2025


Rodinné centrum Blansko z.s.
678 01 Blansko, Havlíčkova 26
IČ: 49463411, www.rcblansko.cz

Rodinné centrum Blansko z.s.

Mgr. Milana Vykydalová, předseda spolku

Název/obchodní firma a podpis příjemce, resp. osoby oprávněné jednat za příjemce (příp. též otisk razítka):